

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám földszint (Arany Bika-bérház). — Telefon: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám. Arany Bika-bérház) telemelet. Telefon: 113 (7 mellékállomással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

AZ OPERAHÁZ FANTOMJA *cagyogó színesfilm, csodás zene, csemek izgalmas mese. Vígyszínház*

Néphadsereg

Demokratikus átalakulásunknak egyik fontos feladata a demokratikus hadsereg teljes megszervezése és kiépítése. Dinnyés Lajos, az új honvédelmi miniszter, aki a Független Kisgazda Pártnak régi becsült vezetőtagja, hozzászólott a feladat megoldásához, teljesen újjászervezi a magyar honvédséget.

A békeszerződés biztosítja Magyarország számára a hadsereg fenntartásának lehetőségét. — Ezzel a lehetőséggel a magyar nép élni is akar, mert tudatában van annak, hogy az ország exponált földrajzi helyen fekszik, semlegesítése megvalósíthatatlan. De még a semlegesség is a fegyveres védelmet követeli meg. Tehát még az ország semlegesítése sem mentesíthet bennünket a véderő fenntartásának kötelezettsége alól.

E fő szempont mellett arról sem szabad megfeledkeznünk, hogy a magyar demokrácia nem mondhat le arról az elsődleges nemzetnevelő határról, amit a férfilakosság tömegére a tényleges katonai szolgálat gyakorol. A fegyver, a rendszert és kötelezettség, a harcos férfierek és a helyes közösségi szemlélet kifejlesztése nem nélkülözhető tényezők a demokratikus életforma kialakításában. Ezenkívül a fegyveres erő hivatott arra, hogy a népevelés munkájára a koronát feltegye: hogy a demokráciának meggyőződéses minden áldozatra kész, öntudatos táborát neveljen.

Az átszervezés felé haladó honvédség a szó szoros értelmében néphadsereg lesz. Az új szervezeti szabályok a születési és képzettségi előjogokat is megszüntetik. A hivatásos tiszt és tiszt-helyettesi állomány a nép egész tömegéből, az egyes társadalmi osztályok arányszámának megfelelően fog kialakulni. Az elmúlt két évben már megerősödött az új honvédségi szemlélet, amely fegyverem tekintetében is nagy előrehaladást tett tanúsított. A régi szemlélet a megtérő, emberi és bajtársi bánás és érintkezési mód váltotta fel.

A honvédség jelenlegi létszáma tizenkétezer fő, amiben a polgári alkalmazottak is benne vannak. A költségvetési keret nem elegendi meg a keret kibővítését. Az ország évi újonckontingense viszont 40—50.000 ember. A katonai szolgálat ideje egy esztendő. A jelenlegi állomány mellett a katonasorba kerülőknek évente csak mintegy hatodrésze lesz kiképezhető.

A néphadsereg fejlesztésének nagy munkáját még ebben az évben megkezdik, az októberben induló kiképzés alkalmával. Az első fejlesztési időszak három esztendő, tekintettel az ország újjáépítésére készült három éves tervre. Most elsősorban az új, hivatásos keret megteremtését tartják majd szem előtt az illetékesek. Ez természetesen is, mert a honvédség jó megszervezéséhez és a nevelő munka eredményességéhez megfelelő tisztikar szükséges. Jelenleg nagy-

Anglia ratifikálta elsőnek a magyar békeszerződést

London: A Lordok Háza keddi délutáni ülésén megszavazta az öt volt ellenséges állammal, köztük Magyarországgal kötött békeszerződés elfogadásáról szóló törvényjavaslatot.

Jewitt lordkancellár a tanácskozás során kifejtette, hogy bár a szerződések nem tökéletesek, a kormány általában igazságosnak

tekinti azokat. Az öt békeszerződés olyan alap, amelyre az érdekelt országok bátran építhetik gazdasági és politikai jövőjüket. A felsőház tagjai egyöntetűen megállapították, hogy a Duna-probléma megoldása rendkívül fontos és hogy a dunai hajózás szabadságának biztosítására megfelelő nemzetközi megállapodást

kell létesíteni. Miután a Lordok Háza megszavazta a javaslatot, az rövidesen törvényerőre emelkedik, ami azt jelenti, hogy a nagyhatalmak közül Anglia ratifikálta elsőnek az öt békeszerződést. Prága: A csehszlovák minisztertanács elfogadta a Magyarországgal kötött békeszerződést.

Csütörtökön befejeződik a moszkvai értekezlet?

A londoni rádió moszkvai küldöttségétől tudósítja, hogy a keddi bizakodóbb híresztelésekkel szemben, szerdán az a vélemény alakult ki Moszkvában, hogy a külügyminiszterek tanácskozása legkésőbb csütörtökön mégis befejeződik, anélkül, hogy akár a német, akár az osztrák probléma ügyében meg egyezés jött volna létre. Változás csak abban az esetben várható, ha a szovjet kormány újabb javaslatokat tenne az ausztriai német tulajdonok, a jugoszláv határkiigazítási követelés, vagy a német jóvátétel ügyében.

Londonban, mint biztosra vehető tényről közölték, hogy Bevin

és a brit küldöttség pénteken hagyja el Moszkvát.

A h. külügyminiszterek szerdán délelőtt összeültek, hogy a külügyminiszterek utasítása alapján összeállítsák azokat a német vonatkozású kérdéseket, amelyekben nem jött létre meg egyezés. (MTI)

Robert Mogidov, az amerikai rádió moszkvai küldöttségétől tudósítja: Meg mindig a titokzatos légkör veszi körül a külügyminiszterek legutóbbi zárt tanácskozását. Az értekezlet küszöbön álló befejezésekor hozzájárulhat a nyilvánosságra az utolsó negatív, vagy pozitív értelemben döntő tanácskozások

eredményét.

Sztálin generalisszimusz az értekezlet befejezése alkalmából búcsúestet ad. A nagyszabású ünnepség a Kremlben folyik le, a szovjet hadsereg ének- és tánc-karának közreműködésével. — Eredetileg csütörtök estére tervezték a búcsúestet, azonban Bidault sürgős távozása miatt, talán már szerdán este megtartják. — Bidault ugyanis bejelentette, hogy csütörtök délután mindezt setre elutazik Moszkvából.

Moszkvában nagy érdeklődés előzi meg a szerda délutáni ülést, amely aighanem összefogó képet ad az értekezletről.

Az amerikai szenátus megszavazta a görög és török kölcsönt

Washington (AFP): A szenátus 57 szavazattal 27 ellenében elvetette azt a javaslatot, hogy újabb tanulmányozás céljából halasszák el a döntő szavazást a görög és török kölcsön kérdésében. Ezután 67 szavazattal 23 ellenében felhatalmazta a kormányt, hogy 400 millió dollár segítséget nyújthasson Görögországnak és Törökországnak; — végül 68 szavazattal 22 ellenében elvetették Johnson demokrata szenátor két módosítását, amelyeknek az volt a céljuk, hogy ne nyújtsanak katonai segítséget Görögországnak és zárják ki Törökországot az amerikai segélyprogramból. A javaslat megszavazása előtt Pepper demokrata szenátor kijelentette, hogy a javaslat megsérti azt az ünnepélyes kötelezettséget, amelyet az Egyesült Nemzetek alapokmánya foglal magában a katonai és gazdasági segítség Amerika részéről egyoldalú eljárás.

Acheson ideiglenes külügyminiszter kijelentette, hogy a szenátustól megszavazott görög-török segélyprogram „nem jelent precedenst”. Hozzátette, hogyha a jövőben hasonló esetek merülnek fel, ezeket külön-külön érdemük szerint fogják elbírálni. Acheson hangoztatta, hogy Ame-

rikától távol áll az a szándék, hogy valamilyen meghatározott uralmat tartson fenn Görögországnak és Törökországnak.

Az amerikai hírszolgálat jelentése szerint a szenátus döntése után az amerikai képviselőház gyors ütemben tárgyalja a

Görögországnak és Törökországnak nyújtandó segély ügyét. A képviselőház vitája hétfőn kezdődik és általában vélemény szerint 4—5 nap alatt véget ér. — Nem lehetetlen tehát, hogy a törvény már a jövő hét folyamán jogerőre emelkedik.

Kisgazdapárti képviselők az agrároló szűkítéséért

A Kisgazdapárt képviselői csoportja Szabó Árpád elnökletével ülést tartott. Az értekezlet a mezőgazdasági biztosítást tárgyalta többek között. A kérdéshez számos képviselő szólott hozzá, majd az értekezlet kimondta; utasítja a párt szociálpolitikai osztályát, hogy augusztus elsejéig készítsen olyan szociális biztosítási tervezetet, mely az egész parasztság érdekeit tartja szem előtt.

Az értekezlet ezután az új termények ármegeállapítását tárgyalta. Adorján József hangoztatta, hogy a parasztság már most tiltakozik az ellen az esetleges terv ellen, hogy a búza árát 65 forintban állapítsák meg. A parasztság legalább 100—120 forintot vár a búzáért. Kovács István ugyancsak hangsúlyozta, hogy a parasztság végre méltó árakat akar terményeiért. A továbbiakban a beszolgáltatási rendszer

ellen nyilatkozott és kifejtette, hogy nem tartható fenn az az állapot, hogy egyedül a parasztság viseljen bizonyos terheket. A kérdéshez még több képviselő szólott hozzá, köztük Kálmán Ferenc hajdúböszörményi képviselő is. A felszólalók közül többen a beszolgáltatás eltörlését, részben a tej árának felszabadítását kérték, valamint azt, hogy a kormányzat az adógabona rendszeréről térjen át a forint-rendszerre.

Taksonyi János követelte, hogy az államhatalom szerezzen érvényt a törvénynek, hogy mindent rend uralkodják a falvakban. Egyes dunántúli helyekről újabb „népítételek” híre érkezik.

Erőss János közellátásügyi miniszter részletesen válaszolt a felszólalásokra. Rámutatott arra, hogy a kormányzatnak kötelezettségei vannak a közellátás terén és ezeket a kötelezettségeket a hat

fükö a tisztihány. Ezzel magyarázható, hogy a honvédelmi miniszter a volt tartalékos tiszt, tisztihelyettesi karból jökezzettségű, haditapasztalatokkal rendelkező és feltétlenül demokratikus elemeket önkéntes jelentke-

zésre szólította fel. A néphadsereg alapját a művelt és demokráciából tiszt és tisztihelyettesi kar fogja képezni.

Örömmel üdvözzöljük Dinnyés Lajos honvédelmi miniszter cél-

kitűzését, mely megfelel a magyar nép általános óhajának és bizton hisszük, hogy az új honvédség teljesen a demokratikus magyar nép hadserege lesz.

mázás átlagú termésnél olcsónyabb hozam esetén csak kötött gazdálkodás mellett tudja teljesíteni. O maga is a felszabadítás híve, azonban ezeket a problémákat nagyon meg kell gondolni. Nem lehet például mérték nélkül emelni a mezőgazdasági termények árát, mert az iparidekék ára is azonnal emelkedik. A tej felszabadításával kapcsolatban rámutatott arra, hogy ezt a jelenlegi közvélemények között a kormányzat nem látja keresztívíthetőnek, mert az a helyzet állana elő, hogy a tehetősebb emberek felvásárolnák mérték nélkül a tejet és nem jutna a szegény embernek.

Az értekezlet végül kimondotta, hogy a pártvezetőségtől kérni fogja: hasson oda, hogy az új mezőgazdasági árakat a legteljesebb gondossággal, a parasztság és a többi dolgozó réteg érdekeinek figyelembevételével állapítsák meg és a lehető legkisebbre szűkítsék az agrárolót.

Végül Veres Menyhért képviselő elmondta, hogy a szabotásmegyei Kék községben a gazdáktól erőszakkal vesznek el földet. A rendőrség hasson oda, hogy ezek a törvényellenes állapotok egyszer már megszűnjenek.

A moszkvai magyar követ Nagy Ferencnél

Szekfü Gyula, Magyarország moszkvai követe, aki Budapestre érkezett, szerdán délelőtt közel háromnegyed órák kihallgatáson volt Nagy Ferenc miniszterelnök melé és beszámolt előtte az aktuális kérdésekről.

Amerikai vélemény az olasz békeszerződésről

Az amerikai hírszolgálat értesítése szerint a szenátus külügyi bizottságában ellenzéke támadt az olasz békeszerződésnek. Az egyik köztársaságpárti szenátor utalt arra, hogy Amerikának nem volna szabad ratifikálni az olasz békeszerződést, amely teljesen demilitarizálja az országot és védetlenül hagyja esetleges támadásokkal szemben.

Figl kancellár az osztrák békéről

Figl osztrák kancellár az osztrák néppárti értekezletének záróülésén kijelentette, ha Moszkvában nem is jön létre az osztrák államszerződés, Ausztria szabadsága és önállósága eléréseért tovább küzd. Ismételt le- szögezte, hogy Ausztria csak abban hajlandó aláírni az államszerződést, ha a szerződés elismeri Ausztria 1938-as határait, visszaállítja az ország korlátlan szuverenitását és biztosítja Ausztria gazdasági életlehetőségeit.

A trieszti kormányzójelöltek

Az Egyesült Államok a svédországi gróf Karl Ehrenswaridot és Otto Roge vezérőrnagyot, a norvég hadsereg főparancsnokát ajánlotta a trieszti kormányzó tisztségre — jeleni a „Times”. —

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Simonffy utca 1/b.

Fák, bokrok, gyepék kimélese — egészségéd védelme

Peer Gynt

A tolvaj

Telefoni 110

Teljesítménymunkabér a közmunkán

Megrostálják a közmunkásokat, 18 éven aluli nem dolgozhat

A városi tanácsban Kalenda Lóránt beszámolt a műszaki ügyosztályon lefolyt értekezlet határozatáról a közmunkák ügyében. Az értekezleten a munkaspártok, a szakszervezet, a közmunkafelügyelőség és a műszaki ügyosztály képviselői vettek részt. Egyhangúan megállapították, hogy a mai rendszerrel komoly eredményt közmunkán nem tudnak elérni. Bizonyos teljesítmény megkövetelése szükséges és napi 100 tégla és egy köbméter alapanyag termelését állapították meg, mint minimum teljesítményt. Ezt a munkát 18 éven alulak nem végezhetik, ezért a jövőben 18 éven alulakat nem foglalkoztatnak közmunkán. Péntektől kezdve kivonják a közmunkából a 18 éven alulakat, akiknek a száma kb. 600, a megmaradó 600-at is szigorú megrostálás alá veszik. Az utca-

bizalmiak és háztömbmegbízottak vizsgálják meg a közmunkán dolgozók anyagi viszonyait. Eddig ugyanis megtörtént az is, hogy vagyos ember gyermeke is közmunkára járt és volt család, amelynek három tagja dolgozott közmunkán. Elsősorban szegény, többgyermekes családokat foglalkoztatni. Az ellenőrzésre névze is megállapodás jött létre az értekezleten. Repülőbiztonság fogja mindennap végigjárni a közmunka helyeit, névsort olvas és ellenőrzi a teljesítményt, hogy az eddigi inproduktív közmunka helyett most produktív közmunkára fordítsák a köz, az állam pénzét. A repülőbiztonság tagjai a szakszervezeti titkárság, a közmunkafelügyelőség és a városi műszaki ügyosztályának kiküldöttjeivel lesznek.

A Dégenfeld-tér lesz a népgyűlések színhelye?

Holnap reggel a város vezetői szelmelet tartanak az Arany Bika előtti tér rendjével kapcsolatban a helyszínen döntenek több fontos kérdésben. Az Arany Bika előtti villamos megálló és taxifilomás egy helyen van s ez zavarokra vezet. A Kossuth-szobor előtti térséget, amely eddig népgyűlések színhelye volt, most is-

mét parkosítják, így szüksége mutatkozik egy új népgyűlések tartására alkalmas tér kijelölésére. A város vezetői hajlanak ama megoldás felé, amelyet lapunkban vetettünk fel — hogy a sátrak lebontása és a burkolat helyreállítása után, a Dégenfeld tér legyen a népgyűlések színhelye.

471 igénylés tetőhelyreállítási kölcsönre

Kalenda Lóránt műszaki tanácsnok bejelentette a városi tanács ülésén, hogy tegnap délelőtt 471 igénylés érkezett be háztető és lakás helyreállítási kölcsönre. 1.319.000 forintot igényeltek összesen tetőhelyreállítási és 1.468.000 forintot lakás helyreállítási kölcsönre. A rendelkezésre álló hitel összege egymillió forint, így a műszaki ügyosztálynak szigorú vizsgálat alá kell venni az igényléseket, hogy a jogos igényeket ki tudják elégíteni. A kölcsön össze-

ge két év alatt fizetendő vissza és 6 százalékos kamatozású. Elsősorban a tetőhelyreállítási kölcsönre, amennyiben a tetőhelyreállítási kölcsönigények kielégítettek, akkor kerül sor a lakás helyreállítási kölcsönre. A bizottság a polgármester elnöklete alatt a pénzügyigazgatóság, a szakszervezet és a városi műszaki ügyosztálya kiküldöttjeiből áll.

Súlyos vasúti szerencsétlenség a HEV budai állomásán

Budapestről jelentik: Szerdán reggel a Helyiérdekű Vasúti Filatori-gáti állomásán vasúti szerencsétlenség történt. A Szentendre felől jövő szerelvény belefutott egy szembejövő vonatba. Az összeütközés következtében

több mint 30 munkásember életveszélyesen megsérült és egy ember meghalt. Az állomásfőnökség véleménye szerint a szerencsétlenséget hibás váltóállítás okozta.

Megnyílik a Lorántffy Zsuzsanna leánykollégium

A Magyar Kollégiumi Egyesület kebelében a közeli napokban nyílik meg a Nagyerdő-körút 39. számú villában a Lorántffy Zsuzsanna leánykollégium, hol parasztszermaszás és szegénysorsú egyetemista leányok kapnak hajlékot. A leánykollégium lehetővé teszi a parasztszermaszású egyetemista leányok számára, hogy megfelelő környezetben szenteljék munkásságukat a tudománynak.

40.000 forintos ékszerlopás a Csapó utcán

Negyvenezer forint értékű ékszer és 3600 forint készpénzt vitt el ismeretlen betörő Hantos Lajos ny. erdőmérnök Csapó-utcai lakásából. A tettes fényes nappal feszítésvárossal felnyitotta a lakás ajtaját és a házbellek távollétében behatolt az egyik szekrényt feltörte s onnan lopta el a pénzt és ékszereket.

Írógép, számológép és kellékek.
Eladás, vétel, csere
Szöke Ervin
írógépkereskedő
Eötvös-u. 38. (3-at csengetni)

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

Tegnap kezdődött a Független Ifjúság főosztályfolyama a Kishegyési-úti gazdaszervezőiskolában. A tanfolyam iránt igen nagy érdeklődés nyilvánult meg, melyet öv. Pápay Mihályné gazdasági szaktanárnő vezet. A tanfolyam hathetes lesz és célja az, hogy hallgatói megtanulják a zöltségjelölésnek különbözőképpen felhasználását. A magyar gazdaszervező a füzeres és nehéz ételeket készíti, ezért nagy jelentősége van az ilyen tanfolyamnak, melyen a résztvevők a korszerű főzést elsajátítják. Jelenleg még lehet a Független Ifjúság hivatalos helyiségében, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. félémelet.

A leányosport csütörtök délután 4 órakor tartja heti összejövetelét. Kérjük a tagokat minél nagyobb számban jelenjenek meg.

A Független Ifjúság a közeljövőben török nyelvtanfolyamot rendez. Érdeklődni az irodában.

Allandó BUTOR kiállítás
KILLER EDE báterfüzetében
Véteknyszer nélkül megtekinthető. Kedvezményes fizetési feltételek. Piac-utca 68. szám.

Autó, portál-ÜVEG BERGER
Bútor, ablak-
Piac-u. 58. Tel.: 368.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

CSOKONAI SZÍNHÁZ
Csütörtökön este 7-ór: Peer Gynt.
Pénteken du. fél 4-ór: Játék a kas. télyban.
Pénteken este 7-ór: Peer Gynt.
Szombaton du. fél 4-ór: Lucifer a földön.
Szombaton este 7-ór: Peer Gynt.
Vasárnap du. fél 4-ór: Fekete jütiom.
Vasárnap este 7-ór: Peer Gynt.

Leszállították a színházi helyarákat

Öt forint a legdrágább hely a Csokonai Színházban. Bevezényelték a leszállították a színházi helyarákat a májól kezdve este 5. délután 3 forint a legdrágább hely a színházi előadásokra, a Kamara Színházban is.

Déri Sári és Billici Tivadar vendég. szerepelnek Debrecenben a jövő héten a Szakits helyettem Bókay-darabban Déri Sári évekkel ezelőtt ünneplé kedvence volt a debreceni közönségnek Öry Klári néven - nagy érdeklődés nyilvánul meg úgy az ő, mint a kitünő komikus Billici szereplése iránt.

Isben remekét, a Peer Gyntet újítja föl ma este a prózai együttes remek szereposztásban. A darab Aprily Lajos fordításában először kerül színpadra vidéken Grieg csodálatosan szép kísérelő zenéjével.

T. Uray Magdolna zongoraestje

A zongora 1830 körül Párizsban lett a széles polgári rétegek zenéi műveltségének szimbólumává, a zongorajáték művészeté is ekkor lett szinte közzüggé — nagy virtuozok, mint Thalberg, Kalkbrenner, Heller, főképpen pedig Liszt és Chopin versengtek a francia főváros hangversenytérmeiben a közönség kegyéért — s természetesen, hogy a „legzongoraszerűbb” romantikus kompozíciók is ekkor születtek meg Párizsban: Chopin mazurkái, lengyel táncai, keráglói, balladái és scherzói. Persze, mindez csak úgy volt lehetséges, hogy a zongorajátéknak ekkor már több mint százados hagyománya volt francia földön és már XIV. Lajos korában olyan udvari művésze támadt Couperin személyében, aki a versaillesi park kecses alakjait, szerelmes párocskát, álmodozó költőt, pástorait és táncosnóit éppen úgy rögzítette hangokba, mint Watteau a festményeire.

Elismeréssel kell adoznunk Uray Magdolnának, hogy a Városi Zeneiskola hangversenytérmeiben rendezett estjének műsorában ez a történelmi táviat nyílt. Készségtelen, hogy már a műsor összeállítására is komoly művészi igényre és elmélyült zenéi műveltségre vall, s természetes az is, hogy a komoly igényű művésznőnek a „zongora-muzsika Új-testamentumból”, Beethoven zongoraszonátáiból is adnia kellett közönségének. Uray Magdolna játékában józan átgondoltság és lelkiismeretes tanulmány tükröződik. Jól interpretálni azt, amit a zene-költő elgondolt, nem elvenni belőle és nem hozzátenni: ez minden törekvése. Ezért előadásában van valami szolid becsületesség; nincsenek benne kilengések, szubjektív személyeskedések, mert mindig a komponista hű tolmácsolása akar maradni. A hiteles erejével szólaltatta meg Beethoven op. 31. II. számú szonátáját és Brahms körülményes szövegű, nehéz kifejezésű Intermezzót, míg Couperin táncoló figurát a mai zongora telihangúsága mellett kissé súlyosan idézte előnk. De úgy látszik, mégis Chopin lebegő, sziporkázó hangvilága áll hozzá legközelebb: két mazurkát és a H-moll Scherzót régen nem hallottuk olyan színes, szép, lendületes előadásban, mint tőle. Hiába, az igazi hangszerszerűség mindig vonzza a vérbeli zongoristát! — ezt bizonyította a művésznő Debussy, Albeniz és Bartók egy-egy művének kifejezőestjeles előadásával is. A szép számú közönség lelkes ünnepléssel fogadta a rokonzenés fiatal művésznő komoly teljesítményét.

APOLLO MOZI
Raffia a trakkos belőrd példátlan vakmerő és izgalmas amerikai bűnügyi film. Főszerepben: Olivia de Havilland és David Niven
Előadások d. u. 4, 6, 8, vasárnap 6 óráig
Énnapnap d. e. 11 órakor is.
Telefon: 194

METEOR
Április 24: Nem élhetek muzsikaszó nélkül. Hangulatoss, olgányzenés magyar film. Jávör. Somogyi Erzsi Dolly, Gözon. — Híradó.
Előadások: 5 és 7 órakor

Megismételte a Piarista Gimnázium és a Svetits Intézet a Szegeden előadott műsort. Nagy tetszést aratott Tóth Árpád „Tetem-rehívás”-a, melyet Grünfeld Viktor szavalt mélyen átérzve. Dícséretet érdemel a Piarista Intézet kamarakórusa, melyet Forrai György vezényelt. A legnagyobb sikert mégis a kis regősök értek el kedves táncukkal, melyet meg kellett ismételnök. Jól megállták a helyüket Pele Erzsébet, Schmidt Alfonz, Érczkövi Zoltán, Tamás Katalin és Kozalovics Lajos. Szép volt Kodály: „Ah hol vagy magyarok...” és Halmos: „Naphimnusz”-a, melyet a Svetits Tanfőnépköz és a Piarista Intézet ének kara adott elő Veres M. Aura és Mándoki Ernő piarista tanár vezényletével. Szép volt az előadás, melyben az ifjúság mély katolikus és magyar érzését ismertük meg.

A Kollégiumi Kórus ma este fél 7 órakor ismétli meg március 9-i nagyszerű hangversenyt új számokkal, magyar, orosz, román népdalfeldolgozásokkal kibővíttve. Jegyek este 6 óráig kezdve már kaphatók a pénztárnál.

Előadások, filmek Angliáról

A British Council és a debreceni Magyar-Angol Társaság rendezésében változatosan nagy érdeklődés mellett tartják a Déri-múzeumban az előadásokat Angliáról. Különösen nagy sikere van az angliai hangos keskenyfilmnek. Az elmúlt napokban különös érdeklődés kísérte az Anglia iparáról és az angol ifjúság életéről készült hangos film bemutatását.

Ma délután 3 órakor mezőgazdasági tárgyú hangos film vetítenek, utána 5 órakor pedig dr. Ország László, a debreceni egyetem új angol professzora tart előadást a két világháború közötti angol irodalomról.

Pénteken délután dr. Steller Mária ad elő az angol népjóléti intézmények fejlődéséről. Különös érdeklődésre tarthat számot a Mindenki mindenkiért című film, amely az angol szakszervezetek életét mutatja be.

Heves összetűzés egy hajón brit hatóságok és zsidó zugbevándorlók között

Jeruzsálemből jelentik: A brit tengerészeti hatóságok szórda a palesztinai vizeken feltartóztatták a Galata nevű hajót, amelynek fedélzetén zsidó zugbevándorlók voltak. A zugbevándorlók — a hivatalos közlés szerint — ellenállást fejtettek ki s kisebb, szerű, összetűzés keletkezett két zsidoutas súlyosan. 3 brit hatóság közeg pedig könnyebben megsebesült. A felzavart utasok lecsillapítására brit hatóságok szörvek könnyfakasztó gázt alkalmaztak. (MTI)

Új igazolási rendelet

Három héttel ezelőtt felfüggesztették az igazolási eljárásokat, mert közelesen új, egységes igazolási rendeletet bocsátanak ki. Az új igazolási rendelet gyorsabbá teszi az igazolásokat és sok olyan intézkedést megszüntet, amelyek eddig az igazolások rendjét gátolták.

Közérdekű levél

„Parkot védelme — egészségvédelem”. Teljesében igazat kell adni a Debrecenben hangzatosított elvnek, annál nagyobb sajnálkozással tekintünk tönkrement, semmivé tett utcai gyepesítésünkre, mint amilyen a Dóczy-intézet előtt elterülő füvesítés is a Kossuth-utca, ahol a kerékpárok csapaja mellett az emberek hencse, regye pihenik fáradságukat. A rendőrség és előjárásági hivatalok által okozott nagy forgalomban nem lehetne-e 1-2 rokkantnak alkalmat és megélhetést adni a kerékpárok őrzésével a nem lehetne-e a fáradt emberek részére közterületen egy pár locát is elhelyezni a park védelmében.

Szombaton este, mikor a városi lakosság apraja nagyja mosdani, fürödni, hétről-hétre azt tapasztalhatni, hogy a vízvezeték nyomása oly kicsi, hogy alig-aldig folydogál belőle a víz. Lepten nyomom az elállástól kell tartani — ahol van — a fürőkályhákat a kiégéstől féltetni.

Talán az illetékesek egy kis gondoskodással ezt a helyzetet megjavíthatják amit kér és vár is a város tisztálkodni akaró és egészségére vigyázó közönsége.

Aldirás.

Vigszínház
mozi
Az operaház fantomja
A legkülönlegesebb színes filmcsoda!
Fősz.: Nelson Eddy, Susanna Foster.
Előadások: 3.30, 5.30, 7.30 órakor.

Megjegyzés

A belügyminiszter hozzájárult, hogy Asztalos Sándor szabadművelődési felügyelő határozatlan időre Debrecen város kulturális-nácsnoki állását fizetés nélkül tölthesse be.

Nem hiszük, hogy két nyeregben ülve bárki eleget tudjon tenni kötelességének. Ne felejtsük el, az ország második legnagyobb városának, Debrecennek a kulturális vonatkozású kötelességei rendkívül nagyok. Szerény véleményünk szerint kell, hogy legyen olyan fontos a város kulturális ügyosztályának tevékenysége, munkája, mint akár az I. fokú közigazgatási hatóságnak, vagy a műszaki ügyosztálynak a munkája. Nem elegendő csak fizikailag építeni, véleményünk szerint szellemi vonatkozásban is újjáépítésre van szükség s így megérdemli a kulturális ügyosztály, hogy egész embert kapjon. Talán még van Debrecenben a 130.000 lakos között s ha itt nem volna, az ország 9 millió lakosa között egy olyan ember, aki Debrecen város kulturálisnácsnoki tisztségét be tudja tölteni. De továbbmegyünk, akkor, amikor ennek az állásnak a betöltéséhez azzal járult hozzá a belügyminiszter, hogy csak fizetés nélkül tölthető be, ebben a munkamórral megelégedést látjuk és a szellemi munka lebecsülését, de lebecsülését látjuk és lebagatlizálását magának a kulturális ügyosztálynak is, amely ellen tiltakozunk.

Vagy talán mindez Csillag úr kedvéért történik, aki még mindig nem tudta elhatározni, hogy Budapesten maradj-e végérvényesen, avagy Debrecenbe tér vissza a részéről elhagyott kulturálisnácsnoki állásba? — 0000 —

LAPSZEMLE

Nagyon igaz volt Gerő miniszternek, midőn Debrecenben felvette a kérdést: „Hogy fest az, ha a havi 12.000 forint jövedelemmel rendelkező bankár és ügyvéd lép fel, mint a munkásság és parasztság állítólagos védelmezője?” — Bizony nem ártana a munkásság és parasztság valamennyi „védelmezőjénél” megállapítani a havi jövedelmét.

Kaliczky Ernő

Kerékpár és alkatrészek, villamossági cikkek, szerszámok műszaki áruk fegyver és lőszer.
PIAC-UTCA 83.

Völegények és bálozó ifjak gondúzóje a VÉG ruhakölcsöző
Vár-utca 1.

Tóth gumitüzem ismét üzembn
autó-, motorkerékpár gumikot szakszerűen garanciával javít
Miklósi utca 7.

Varrógépet, Kerékpárt
Horváthnál, Huszadi-u. 19

Fővárosi bevásárlásaimból
hazatértem. Ismét T. vöröim rendelkezésére állak.
Keller Edéné, Batthyány utca 8.

Bonyodalmak, visszasságok, szabálytalanságok az ipartestületi választást megsemmisítő határozat körül

A debreceni Ipartestület előjárása ülést tartott, amelyen a márciusi választások megsemmisítésével előállott helyzettel foglalkoztak. Nagy Sándor az ülés megnyitása után ismertette az elsőfokú iparhatóság ismeretes határozatát és kérte, hogy az előjárás tegye meg a szűk séges intézkedéseket az új választás előkészítésére.

Prém Miklós kijelentette, hogy a választások megsemmisítésével az az előjárás nem jogszerűt foglalkozni s ezért azt kívánja, hogy a normális viszonyok bekövetkezéséig halasszák el az ülést.

Boldogh József szerint a közgyűlés a régi vezetőségnek megadta a felmentést s így a viszályt eloldósítja. Csak az elöljáróság és többi szervek nem működhetnek. Csak azok, hogy vállalták a tisztviselőket. Azt kívánja, hogy az Ipartestület élére állítsanak miniszteri biztost.

Horváth Ferenc a megsemmisítő határozatot védelmezte és politikai szempontból bírálta a fellebbezés jogos voltát, mire óriási zaj tört ki.

Ne politizáljon! Nem hallgatjuk!

Itt nem lehet korteskedni pártszempontokból! Nem tartjuk fontosnak pártjának felfogását!

Gacsárdy Mihály az elnök felé kiáltotta:

Miért engedi meg a politikai felszólalást. Mi politikamentes Ipartestületet kívánunk.

Nagy Sándor: Semmi sérelem nem történt. Az új választáson az iparosok azokat választhatják vezetőkné, akiket akar.

Csősits Lajos kérte, hogy kérjék fel az IPOK elnökét, hogy a debreceni Ipartestület helyét tartás fenn a viszonyok rendezéséig s ne válasszanak oda képviselőket.

H. Kiss István tiltakozott azon beállítás ellen, hogy Debrecen 2000 iparos, akik a választáson legjobb lelkismeretük szerint a kizsákdapárti listára szavaztak, úgy legyenek beállítva, hogy részegek voltak. Bármilyen történet is, a debreceni komoly iparostársadalom be fogja bizonyítani, hogy azokat állítja az Ipartestület élére, akik szívük szerint valók.

Az óráig tartó vita után Szilágyi József vetette fel a gondolatot, hogy tisztázni kell a választások ellen beadott fellebbezés hátterét. Elsősorban kérte, hogy ismertessék a fellebbezés szövegét, melynek állításairól senki sem tud semmit.

Nagy Sándor bejelentette, hogy a fellebbezés nem áll rendelkezésre.

Erre ismét óriási zaj keletkezett, melynek előtte után Lajos Béla jegyző közölte, hogy a fellebbezést nem látta, az Ipartestületet hivatalosan be nem iktatták az ügydarabot. Kiderültek aztán a fellebbezés beadásának és gyors elintézésének kulisszatitkai. A részletek a következők:

A választás utáni napon az Ipartestületen megjelent az elsőfokú iparhatóság egyik fiatal tisztviselője egy kézbesítési könyvvel. Bemutatta Lajos Béla jegyzőnek a fellebbezést és felhívta, hogy a közgyűlés jegyzőkönyvét, valamint a választás előkészítő iratait adja át. Lajos Béla kijelentette, hogy a választásról szóló jelentés és jegyzőkönyv még nem készült el, nem kapta meg dr. Körössy Lajos iparhatósági biztostól, aki hivatalos ügyben távol van Debrecenből. Hívta az őt, hogyha fellebbezésről van szó, azt a törvény szerint az új Ipartestületnél kell beadni és 30 nap alatt át fogják tenni az iparhatósághoz. Az iparhatóság tisztviselője tudomásul vette a felvilágosítást és eltávozott. Nemsokára visszatért és azt kívánja, hogy a fellebbezés beadását vegyék tudomásul s ezt egy iraton ismerjék el. Ez megtörtént. Másnap aztán az elsőfokú iparhatóság kikézbécsítette a határozatot, hogy a közgyűlést és a választást megsemmisítette.

A határozat hivatkozik egy helyen arra, hogy az Ipartestület „vonakodott” a szükséges iratokat kiszolgáltatni s ez is indokul szolgál a megsemmisítésre.

Az előjárás a leleplezést nagy meglepetéssel vette tudomásul és felhívta az elnököt, hogy a fellebbezés hiteles másolatát sürgősen küldje meg az Ipartestületnek.

A miniszteri biztos kiküldésére vonatkozólag Körössy Lajos ismertette a jogszabályokat és kimutatta, hogy ilyenre törvényes rendelkezés nincsen, mert az Ipartestületek életében ilyenre példa nem volt. Különböző esetekben az Ipartestület kérhet miniszteri kiküldöttet, de a költéseket viselni tartozik.

Az előjárás ezután öttagú bizottságot választott az új választásokra szükséges jelölések megjelölésére. Ezek a következők: Nagy János ácsmester, Szilágyi József hentes, Zombor Károly nőtisztviselő, Fábán József építész, Heredovszky József kádár.

Végül az IPOK tagjaiul jelölték Nagy Sándort, Szabó Istvánt, Schneider Jánost, Boldog Józsefet és Csősits Lajost.

Szabálytalan az új vezetőket „eltávolítás” a működéstől

Mint megállapítást nyert, teljesen szabálytalan a „megsemmisítő” határozatnak az a rendelkezése, hogy az új vezetőség nem működhet. Ugyanis a kialakult gyakorlat és a fennálló szabályok értelmében az egyes ipartestületi tisztviselőket a megválasztott egyének a választást követően azonnal eltávolították. Következésképpen nem lehet az ipartestületi alapszabályokba olyan rendelkezést felvenni, hogy a választásra vonatkozó közgyűlési határozat jogerőre emelkedéséig a régi vezetőség intézi az ipartestületi ügyeket. (15402—1940. Ip. M.)

Megérkezett az ezüstvonat

A nyilasok által nyugatra hurcolt ezüst és a Képzőművészeti Múzeum felbecsülhetetlen értékű képeit hazaszállító vonat kedd este érkezett meg Budapestre. Az ünnepélyes fogadásra Nyárádi Miklós pénzügyminiszter kifejezte a magyar kormány és az egész néphálóját az Egyesült Államok kormányának a nagy értékű visszaadásáért Schoenfeld követ választásában örömet fejezte ki afelett, hogy ezeknek a javaknak a hazakerülése is elősegíti Magyarország gazdasági stabilizációját.

VARRÓGÉP javítás
Horváthnál, Nunyadi-utca 19.

Vasúti szállítással felmerült: Aruvelvésés, hiány, sérülés kártalanlást ért nem kell Budapestre menni!

Fuvarlevél felülvizsgáló iroda
megtűnt Debrecenben. — Kérem a fuvarleveleket, és Tényálladási jegyzőkönyveket leadni: Bathány-u. 1. I. em. Nemzeti Pártnál, Mejer András. Személyes hívón 255-ös telefonon.

Fürdődresshez kitűnő fonalaink
érkeztek a legújabb színekben.

Csipekfűgöngy anyagok, strand táskák, Flanell takarók, bútorhuzatok nagy választékban.

Olcsó árak! HORN szőnyegház Bathány-utca 2.

H I R E K

Dolgozz, hogy dolgozhass!

Utalvány cipőtalpalásra

Az iparügyi miniszter rendelkezése a dolgozók lábbeli ellátásának biztosítására talpalási utalványokat rendszeresítene. Az utalványok a feltüntetett érvényességi idő alatt az ország egész területén bármely cipésziparosnál beválthatók. Az Anyag- és Árhivatal által kibocsátott utalványokat Nagy-Budapestben és a közelítási szempontból Budapesthez tartozó városokban a szakszervezetek útján, vidéken a törvényhatóság első tisztviselője útján osztják szét.

A fogyasztók utalványonként 60 fillér térítési díjat kötelesek fizetni. Az Anyag- és Árhivatal a talpalási utalványok fedezésére a cipész kisiparosok részére előzőleg megfelelő mennyiségű talpbőr előleget bocsát rendelkezésre.

A rendelet melléklete közli az utalványos lábbelik talpalási és sarkalási munkájának legnagyobb díjait is. A kirupontalp felhasználásával a szeges talpalás elsőosztályú üzemben férficipőn 26, II. osztályúban 24, III. osztályúban 22 forint. A sarkalás 12, 11, 10 forint. Női lábbeli szeges talpalás 19, 17, 16 forint, sarkalás 8, 7, 40 és 6,80 forint. Nyaktalp felhasználásával a szeges talpalás férficipőn 19, 17, 16 forint, női lábbelin 15, 14, 14 forint.

Időjárásjelentés: Élénk, időnként erős nyugati, északnyugati széllel, átmeneti lehüléssel, sokhelyen záporos, zivatar. Holnap mérsékelt északnyugati szél, változó felhőzet, egyes helyeken, főleg keleten még kisebb záporok. A hőmérséklet néhány fokkal alacsonyabb lesz.

Ügyeleti győgszertárak: „Magyar Korona” Vörös hadsereg útja 4. „Bocskay” Cegléd u. 22.

Rádióműsor. Csütörtök: 6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7: Hírek. 7.20: Attelepítési Kormánybirt. közl. 7.25: Reggeli zene. 8: Keresztény tanácsadó. 8.15: Szovjet hangulterem. 9: Szalonzene. 10: Hírek. 12: Hírek. 12.15: Kinn a puztán szántók vetés. 13.15: Utazási bácskák. 13.30: O-gonán járják Zalánthy Aladár. 14: Hírek. 14.10: Olasz dalok. 14.25: Irodalmi híradó. 14.40: Magyar trüf. 15.15: Rádióiskola. 15.55: Műsorismertetés. 16.30: Hangszerszólók. 16.30: Gyermekrádió. 17: Hírek. 17.10: Párt-híradó. 17.20: Rádiógyógyászok. 17.25: Vöröskereszt közl. 17.55: Attelepítési Kormánybirt. közl. 18: Magyar ifjúsági vására. 18.20: Zongorazsonnák. 18.45: A mezelenek kapitánya. 19: Hangszerszólók. 19.10: Három nővér. 20.20: Hírek. 21.20: Hírek orcsul. 22.15: Hírek. 22.35: Attelepítési Kormánybizottság közl. 22.40: Tino D. d. 23.10: Kevés szó sok lemez. 24: Hírek. 0.10: Hírek franciául. 0.20: Hírek angolul. — Budapest 11. 17: Ótóra tea. 18: Hírek. 18.05: Schubert dalok. 18.20: Jazz lemez. 19: Harc a zaj ellen. 19.30: Falurádió. 20: Operatársulatok. 20.15: Hét sportsemle. 20.30: Rádiószabó-egyetem. 21: Hírek. 21.15: Házi együttes. 22.15: Vita arról, amit halottnak, 22.40: USA lemez.

Tilly Zoltán elnökszszony, aki néhány hetes látogatásra az Egyesült Államokba utazik, kedden délután Bécsbe érkezett. Szerdán dében egy órakor a Bécs melletti repülőtérrel folytatja útját Newyorkba.

Egy millió téglája, egymillió cserepe van a városi téglagyárnak, amely ma a Tiszántúl egyetlen üzemben levő téglagyára. Az értékesítés a városi tanács útvenzer forint hitelt szavazott meg a téglagyárnak.

A Köztetemen elkészült az ott eltemetett orosz hősi halottak emlékműve, ma veszi át a műszaki ügyosztály. Az ünnepélyes átadásra a közeljövőben kerül sor.

Dr. Pányó László th. tanácsnokot a polgármester megbízta rendőri büntetőbíróági ügyekben a közbizd képviselével, a rendőrigyész teendői vitelével. A megbízást bejelentik a közgyűlésnek.

Híva'ali tftoktartást!

A tegnapi városi tanácsülésen Szabó Kálmán polgármester a fargyosozat előtt szavazta, hogy a legutóbbi zárt tanácsülésen folyt megbeszélésről kiváltók is tudomást szerzhettek. A polgármester elmondta, hogy a zárt ülésen bizonyos személyi ügyeket tárgyalnak, még nem végleges elgondolásokról, amelyek többszöri megbeszélés után kerültek volna pártközi értekezlet elé. A zárt tanácsülés befejezése után egy negyedórával már kiváltók pontosan tudták, mi történt a tanácsülésen, így többek közt Kapusi Imre is, az MK városi frakciójának egyik vezetője is. Szabó Kálmán polgármester érvelés szavakkal hívta fel a tanács tagjainak figyelmét a hivatalos titok megőrzése kötelezettségének betartására.

A város május 1-ig kell hogy felbontsa a színházi szerződést. A város közművelődési ügyosztályán és a tisztifőigazgató hivatalában most készítik elő a felmondást, amely augusztus 1-én jár le. Belezna István színgazgató megfellebbezte a város határozatát, amely a város követeléseit biztosítására kezizálogként lefoglalta a színházi ruhátart.

Ezentul nem lehet képesítés alóli felmentésért kérvényt beadni — jelentette be a városi tanácsban Szabó Kálmán polgármester. A belügyminisztériumban vizgabizottságokat szerveztek. Ezek elől kell vizsgát tenniük közigazgatási ismeretekből azoknak a közalkalmazottaknak, akiknek magasabb állás elnyeréséhez szükséges képesítésük nincs meg.

120.000 forintot fizet biztosítási díjként a város évente. A tegnapi tanácsülésen szöbakerült a város által fizetett biztosítási díjak ügye. Egy évben a város 120 ezer forint biztosítási díjat fizet a város tulajdonában levő vagyontárgyak biztosításáért. A villanytelep 15 millió forintra, transzformátora külön kétmillió forint-ra van biztosítva. A Csokonai Színház biztosítási összege két és félmillió forint s ezután évi 18.650 forint díjat kell fizetni.

A debreceni népbíróóság szerdán bizonyításkiegészítést folytató Ludmány Lajos hajdúadással gazdálkodó ügyében a NOT rendeltére. Ludmányt a népbíróóság felmentette a vádak alól, de a NOT a fellebbezés során bizonyításkiegészítést rendelt el. A népbíróóság most több új tanut hallgatott ki, akik semmi terhelőt nem tudtak mondani. Az újabb vallomások felkült a népbíróóság a NOT-hoz és az dönt jogerősen.

Hrabéczy festi, tisztítja ruhát, Széchenyi utca 1. szám.

Hír hadifoglyoról. Beniczky Ferenc Debrecen, Törvényeszk címre üzeni dr. Farkas Aladárnak, hogy jól van, nincs semmi baja. Lagerszámja: Moszkva, Vöröskereszt postafiók 270/5.

A szövetségi vezetőképző végzetű hallgatói 25-én, pénteken délután 5 órakor világnézetű szeminariumon jelenjenek meg a szakszervezeti székházban, Arany János u. 2.

Öngyilkosságot követelt el Tóth János 53 éves abadszalóki születű földműves Biharkezes határában, felakasztotta magát egy akácára. Holtan találták rá.

Szófiai jelentés szerint kétezer bolgár kertes indul Magyarországra.

Budapesten a szabadsághegy golfpályán megállíták a dőlejtveket annak a megsonkított női holttestnek a levőgott fejét és két karját, amelyet hétfőn fedeztek fel a Széchenyi-hegy egyik bokra tövében. A testrészeket a törvényszéki bonctan intézetbe szállították, annak megállapítása végett, hogy a szerencsétlen nő bűntény áldozata lett-e?

Ismeretlen budapesti autó elgázolta a Plac utcán Veres Lajos 7 éves iskolai tanulót, Pacsirta utcai lakost. A gázoló autó tovább hajtott. A gyermeket kórházba szállították.

Legújabb PÁRISI DIVATLAP és új divatlapcsodák érkeztek.
SZABADSÁG könyvesbolt Városháza épület
Speciális töltőtoll javítás.

Debrecen város elsőfokú iparhatósága ismételen felhívja mindazon üzemek, vállalatok tulajdonosait, akik őt, vagy ennél több munkással dolgoznak, hogy tulajdonos, valamint a cég nevét és a telephelyét az elsőfokú iparhatóságnál (rendőrségi épület fsz. 37. sz.) írásban haladéktalanul jelentsék be.

Tartály robbant a Ganzgyárban Budapest s egy munkás súlyosan megsebesült.

18 óránál hetenként nem lehet több tóra kormányrendelet értelmében. A rendelet kihágóit büntetik.

Orvos továbbképző előadások. A MÁV. Igazgatóság főorvosi hivatala és a debreceni Üzletvezetőség főorvosi hivatala szombaton és vasárnap, április 26-án és 27-én a városi tanácssteremben orvosi továbbképző előadásokat rendez. Ezen előadásokat fővárosi és helybeli kiváló szakeladók tartják. A MÁV orvosokon kívül szivesen lát a rendezőség minden érdeklődőt, különösen felhívjuk a tiszt, városi és betegbiztosító intézeti orvosok figyelmét. Szombaton déli 12 órakor a Végyszínház mozgóban pedig egy angol egészségügyi kultúrfilm kerül bemutatásra, teljesen díjtalanul, amelyre ezután hívjuk meg az összes érdeklődő vasutas dolgozókat és az összes egyetemi hallgatókat. A szakelőadások csak délelőt lesznek megtartva reggel 9 órai kezdettel.

Borászati szakembereket keres a földművelésügyi kormányzat. Érdeklődők forduljanak a Magyar Szőlő és Borgazdászati Szakemberek Országos Szervezetéhez, Budapest, Köztelek utca 8, vagy a Magyar Bor és Gyümölcstermelők Országos Szövetségéhez, Budapest, V., Báthory, u. 22.

A Népszere Főiskolai Tanfolyam legközelebbi előadója dr. Révész Imre református püspök, „Egyház és állam” című előadását pénteken, április 25-én a református egyházi tanácssteremben tartja meg. (Kálvin tér 17.)

Hirdetmény. Debrecen város elsőfokú iparhatósága hivatkozással az iparügyi miniszter 100.020—1947. Ip. M. sz. rendelete 3. §-ára, felhívja mindazokat, akik tüzelőanyag forgalombahozatalával foglalkoznak, hogy 1947 március hó 31. napján meglevő és anyaggazdálkodási járulék alá eső tüzifa készletüket az elsőfokú közigazgatási hatóság iktató hivatalában írásban haladéktalanul jelentsék be. A bejelentéshez feltétlen melléklendő a 35.000/1946. K. Sz. M. sz. rendelet 4. §-a 2. bek. alapján 1946 augusztus 1-től teljesített bejelentések másolata.

GIÁSZROVAT

Gere Béluska 18 napos korában elhunyt. Temetése pénteken délután 4 órakor lesz a Köztemető III. ravatalozójából. Elhunytát bányatos szülei, nagyszülei és kiterjedt rokonsága gyászolják. Lakás: Csillag utca 102. Bartha vállalat. **Öv. Ede Béláné** nyug. máv. főintéző özvegye életének 72. évében elhunyt. Gyászolják lányai özv. dr. Teghze Gyuláné, Nemes Sándorné, Nemes Sándor, özv. Ede Béláné, unokái Nemes Béla és Ede Gergely. Temetése ma délután 4 órakor a Köztetemen lesz. Minden külön értesítés helyett.

Csomós József ügy a maga, min: a rokonság nevében is mély fájdalommal jelenti, hogy szeretett felesége

Csomós Józsefné
Bazsa Erzsébet
fűszerkereskedő neje
49 éves korában elhunyt. Temetése pénteken 4 órakor lesz a díszravatalozóteremből. Gyászolják meg: testvérei, sógorai, sógornői, a kiterjedt rokonság, jóbarátai, jóbarátok, jó ismerősök. Lakás: Cserepes-utca, 8. Gebauer temetkezési vállalat.

IRO-, SZAMOLO-, SOKSZOROSITÓGÉP
20 év óta kizsármert szakszere javítás, újjáépítés, karbantartás.
— Vétel — Csere — Eladás — Kellékek — HURAY Iparkamara, Telefon: 6-66.

BÖRBERI kosztüm készen és megrendelésre Fábán Modellházban Piac-u.43.sz. (Sveffis palota.)

